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Frågor för skriftligt besvarande E-007464/2011
till kommissionen
Artikel 117 i arbetsordningen
Alexandra Thein (ALDE), Proinsias De Rossa (S&D), Margrete Auken (Verts/ALE), Véronique 
De Keyser (S&D), Ivo Vajgl (ALDE), Hélène Flautre (Verts/ALE), Sir Robert Atkins (ECR), 
Kyriacos Triantaphyllides (GUE/NGL) och Mário David (PPE)

Angående: Stöd från ramprogrammet till forskning som bedrivs i israeliska bosättningar på ockuperat 
område

Ahava Ltd deltar i tre projekt inom sjunde ramprogrammet och samordnar ett av dem. Företaget har 
etablerats enligt den nationella lagstiftningen i staten Israel och har en officiell adress och en viss 
fysisk närvaro i Israel. 

Ahava Ltd bedriver emellertid den forskning som stöds genom sjunde ramprogrammet i laboratorier 
och anläggningar som ligger i den israeliska bosättningen Mitzpe Shalem på den av Israel 
ockuperade Västbanken. 

I artikel 2.1 i förordningen om regler för deltagande i sjunde ramprogrammet definieras en ”rättslig 
enhet” som ”en fysisk person, eller en juridisk person som upprättats i enlighet med den nationella 
lagstiftning som gäller där den har etablerats eller i enlighet med gemenskapsrätt eller internationell 
rätt, vilken har juridisk personlighet och har rätt att i eget namn utöva rättigheter och ha skyldigheter.” 

Uppfyller Ahava Ltd detta villkor för deltagande som en ”rättslig enhet”? Har företaget även rätt att 
delta i sjunde ramprogrammet som en rättslig enhet som upprättats i staten Israel enligt det avtal 
genom vilket Israel knyts till sjunde ramprogrammet? 

Enligt artikel 2.1 i förordningen om regler för deltagande i sjunde ramprogrammet stadgas även att ”I 
fråga om fysiska personer ska hänvisningar till etableringsort anses avse den stadigvarande 
vistelseorten.” 

Kan fysiska personer som har sin ”stadigvarande vistelseort” på områden som ockuperades av Israel 
1967, och som till kommissionen uppger att de har sin ”stadigvarande vistelseort” i staten Israel, i 
enlighet med Israels lagstiftning och administrativa praxis ha rätt att delta enligt avtalet om Israels 
associering till sjunde ramprogrammet? Får sådana fysiska personer delta oberoende av detta avtal? 

Känner kommissionen till om det finns någon bestämmelse i EU-rätten om att den inte får finansiera 
verksamhet som bedrivs i israeliska bosättningar och i anläggningar i bosättningar som har byggts på 
ockuperade områden i strid med folkrätten? 


